

## 惠州工会

## 5年内将建百家创新工作室

本报讯(全媒体记者兰兵 通讯员沈莹)“5年内建100家劳模创新工作室,打造100间‘爱心妈妈小屋’和托幼机构……”近日,记者从惠州市总工会获悉,未来几年惠州工会工作将有新突破。

在服务大局上,惠州市各级工会将牢牢把握为实现中国梦而奋斗的时代主题,紧紧抓住粤港澳大湾区建设这个“纲”,聚焦惠州发展大局,紧扣推动高质量发展,广泛深入持久开展多种形式的劳动和技能竞赛,助推国家、省、市和相关行业重大活动、重要工作、重点项目的实施。

惠州市总工会将大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,继续开展身边“东江工匠”推荐学习活动,贯彻落实《新时期产业工人队伍建设改革方案》和省实施方

案,深化劳模和工匠人才创新工作室创建活动,5年内创建100家创新工作室,充分发挥劳模先进传帮带作用。

在工会基层建设方面,惠州各级工会将进一步落实党建带工建工作机制,力争用5年的时间,实现全市各类法人单位建会率、职工入会率动态保持在90%以上;国有及国有控股企业、规模以上企业、职工人数较多的企业以及机关、事业单位,实现工会组建全覆盖。持续推进“三个一批”建设,如期完成3年目标。做好“三新”领域(新产业、新业态、新模式)建会入会工作,大胆探索“三新”领域企业和货车(网约车)司机、快递员、护工护理员等八大群体的建会入会工作。广泛开展“双亮”“双争”活动,不断

深化建家达标创优活动,积极推进“会、站、家”一体化建设。推动促进工作场所性别平等,继续打造100间“爱心妈妈小屋”和托幼机构。

惠州市总工会将推动各级职工书屋示范点与当地图书馆合作共建职工书屋图书馆分馆。坚持服务面向职工、面向基层一线,坚持回归公益、做强服务,做好县(区)级工人文化宫清理整改工作,打造职工精神文化生活新家园。

此外,惠州各级工会将坚定不移把深化工会改革进行到底,不断深化“智慧工会”建设,打通工会联系职工群众的网络渠道,加大“互联网+工会”普惠服务力度,真正实现“卡·惠生活、网·联工会、情·暖职工”。

肇庆市总推进  
劳动争议诉调对接工作

本报讯 近日,肇庆市总工会和市中级人民法院召开了劳动争议诉调对接工作现场推进会。会上市总工会诉调对接特约律师伍思杨作了经验介绍,端州区总工会、怀集县人民法院、鼎湖区总工会等6个单位分别作经验交流发言。全市各县(市、区)总工会、法院有关负责人共40多人参加会议。

据了解,“法院+工会”在依法高效平等保护劳资双方合法权益等方面,发挥了积极的推动作用。自2017年以来,肇庆市各级法院共移交劳动争议诉调对接平台调解案件271宗,法院和工会成功调解152宗,调解成功率56%。

(梁晓林)

佛山白坭镇开启  
校企合作人才培养模式

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员谭旭日 刘艳欣)5月7日,在佛山白坭镇总工会和三水区人社局的支持下,广东金牌陶瓷有限公司和佛山职业技术学院举行了校企技能人才培养开班仪式。未来,佛山职业技术学院的学生将在金牌陶瓷学习智能制造技术。

记者了解到,白坭镇首批校企技能人才培养班有学员68人,涉及电气自动化、机电一体化、焊工、电工等专业。金牌陶瓷有限公司是三水区第一家开展校企合作技能人才培养的企业,将锻造“高校+智造+人才”合作模式。今后,校企双方还将在科技开发和技术服务活动等方面进行深度合作。

赐昱科技园工联会举办  
劳动安全防护体验活动

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员杨诗勇 康志勇)5月10日,由深圳龙城街道劳模创新工作室带头人牵头组织发动,赐昱科技园区工会联合会和园区5家企业工会,共同举办了职业安全健康管理培训和劳动安全防护体验活动,400多人分批参加了培训学习和现场体验。

活动通过安全防护用品现场展示、安全知识培训、现场发放职业健康安全手册及防护用品佩戴体验等多种方式展开。

在活动现场,安全体验部分深受职工欢迎,特别是模拟高空作业、VR体验及各类先进劳保用品佩戴体验覆盖了常见的大部分安全隐患,通过视觉、听觉、触觉让体验人员亲身参与,感受事故发生瞬间的惊险,从而提高安全意识,增强自我保护意识。

活动现场还设有观看案例视频、提问互动等环节,让从业人员了解如何正确佩戴劳动防护用品,保障从业人员的安全与健康。接下来,该街道还将开展安全生产月系列活动,除带动园区企业职工参与外,还将邀请嶧背社区的企业职工广泛参与。

## 省教科文卫工会赴贵州省黔东南州开展脱贫攻坚职工志愿服务活动

## 提升当地教职工“身心”幸福感

本报讯(全媒体记者林景余 通讯员胡建钢)5月7-10日,省教科文卫工会携手贵州省教育工会奔赴贵州黔东南州从江、锦屏两县开展助力脱贫攻坚职工志愿服务活动。

本次活动由省教科文卫工会主席谢岩梅带队,重在回应当地教职工的需求,关注教职工身心健康,开展义诊和心理辅导服务。省教科文卫工会邀请了中山大学附属第一医院、附属第三医院,暨南大学附属第一医院,南方医科大学珠江医院,广州中医药大学第一附属医院,华南师范大学心理学院,广东药科大学附属第一医院的专家,组成两支志愿服务队分赴从江、锦屏两县,开展心脑血管科、风湿科、妇科、呼吸科、内分泌科、骨科、康复科、心理科等义诊活动和教师职业心理问题辅导、咨询服务。

活动现场,心理专家就如何缓解心理压力、提升幸福感及培养学生的自信心、增强孩子自主解决问题的能力进行了辅导授课,现场开展对话,为教师们提供了营养丰



■义诊专家现场给予详细耐心的解答,提出治疗建议

胡建钢/摄

富的心灵大餐。针对教师的常见病、多发病及日常生活中的疾病防治等问题,义诊专家给予详细耐心的解答,提出治疗建议。

志愿服务活动深受当地教职工和群

众欢迎,共有近2000名教职工、学生和当地群众前来接受义诊服务,450多名幼儿园和中小学教师聆听了心理辅导课程或进行心理咨询。

## 阳江市总调研新时期产业工人队伍建设改革工作

## 要保证职工有保障有救助有远景

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员雷世醒)5月7日,阳江市人大常委会副主任、市总工会主席吴松伟率调研组到阳春市调研新时期产业工人队伍建设改革工作。

调研组一行到阳春酒厂有限公司和阳春海螺水泥有限责任公司,深入生产车间,走访并参观企业展示厅,了解职工工作流程和工作环境。座谈会上,阳春海螺水泥有限责任公司工会负责人介绍了公

司发展历程与现在的运营模式、工会工作和经营状况等情况。该公司注重职工的培养教育及发展,今年到目前已计提职工专项教育经费40多万元。阳春市总工会负责人介绍了阳春市产业工人队伍情况。阳春市现有在岗职工26万多人,其中产业工人5万多人,组建了1100多个基层工会,会员10万多人。在阳春市总工会和各企业基层工会的共同努力下,通过开展各种提素建功活动,努力提高产业工人队

伍的整体素质。

吴松伟强调,新时期产业工人队伍建设改革政治分量很重、改革考量很深、制度安排很全,意义重大而深远。要落实企业主体责任,保证职工有收入、有保障、有福利、有救助、有远景,推动产业工人发挥骨干作用。要围绕工会基本职责发挥工会组织作用,从组织、教育、服务、维权多方位为职工提供服务,促进产业工人共建共享。